3. Klassenarbeit 12.12.07
Name: Klasse 7c, C. Schneiddfijel Erfolg!

Aufgabe 1 (Termen)
Vereinfache die Terme.

a.) 3a+(2a-b)-(3b+a)
b.) 12c-2[(5c-d)+6d

c.) (-3e-15I((-2)-27

d) 12+2f -[3f -2[2f -1)]

Aufgabe 2 (Aquivalenzumformungen)
Lose die Gleichungen.

a.) 4x-3=4-x

b.) Gx-1)[3=2(x-1)-1

Aufgabe 3 (Lineare Zuordnungen)
Herr Schneider bendtigt fir seine Baustelle Betlen,angeliefert werden soll.
Auf Anfrage bei einem Unternehmen erhélt er folgeRdeisliste:

Betonmenge (in m3), 2 5 9

Kosten (in €) 390| 690| 1090

a.) Stelle die Preisliste in einem Koordinatengysiar. Beschrifte die Achsen und begriinde,
warum die Zuordnung eine lineare Zuordnung ist.

b.) Wie viel kosten 7 m3 Beton?

c.) Mit welcher Gleichung lassen sich die Kosterebbnen.

d.) Warum rechnet das Unternehmen nicht mit eingpgrtionalen Zuordnung.

Aufgabe 4 (Terme aufstellen)

Aus einem Holzwirfel mit der Kantenldnge a wird dieiner

Waiirfel mit der Kantenlange x herausgesagt. Bestireime Formel
fur die Kantenlangd. = ? des in der Skizze gezeigten Restkorper

Aufgabe 5 (Prozentrechnung)

Starte deine Losung mit der Grundgleichuvé/g: P

10C
a.) Inklusiv Mehrwertsteuef(p =118 kostet eine Uhr im Geschaft/ = 4995€. Berechne den

PreisG ohne Mehrwertsteuer.
b.) Der Preis fir einen Mantel wird vd4990 € auf 99 € reduziert. Um wie viel Prozent wurde

der Preis reduziert?



